
ATA DA TERCEIRA (3ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º) ANO DA
VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e treze minutos (9h13min), do dia seis de fevereiro do ano de
dois mil e vinte e cinco (06.02.2025), no Plenário Vereador Trajano Guimarães,
teve início a Terceira (3ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano, da Vigésima (20ª)
Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA  que a declarou aberta
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
a Vereadora ROSE CRUVINEL para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou
o Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que, não
havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores:   ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; HENRIQUE ALVES  - 1º Secretário; e ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário
em exercício. Não houve leitura de Expediente. Foi realizado UM MINUTO DE
SILÊNCIO, a pedido dos Vereadores KÁTIA MARIA  e ANSELMO PEREIRA em
razão do falecimento do Professor Antônio Carlos de Souza e da Professora
Narcisa Augusta Aguiar. Às nove horas e vinte e nove minutos (9h29min), o
Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente. A Vereadora
ROSE CRUVINEL e os Vereadores CORONEL URZÊDA, TIÃO PEIXOTO e
FABRÍCIO ROSA utilizaram a Tribuna. Os Vereadores ANSELMO
PEREIRA, SANCHES DA FEDERAL e LÉO JOSÉ  solicitaram o registro em ata
das presenças honrosas dos Acadêmicos Sérgio, Igor e Ziza, da Senhora Elisa
Mônica Naves (mãe do Vereador Sanches da Federal), do Ex-Vereador Geovani
Antônio e do Senhor Eduardo do Sinatran. Apresentaram matérias: LUCAS
KITÃO, Projeto de Lei Complementar que altera a redação dos parágrafos 1º e 2º
do Art. 4º-A, acrescentando incisos à Lei Complementar nº 130, de 19 de dezembro
de 2003, que institui o serviço de colocação e permanência de caçambas para a
coleta de resíduos inorgânicos nas vias e logradouros públicos do Município de
Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei que institui o Dia da Imigração
Chinesa no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências, Projeto de
Lei que institui o Dia Municipal do Lixo Zero e dá outras providências, Projeto de
Lei que fixa diretrizes para utilização de sistemas de inteligência artificial pela



Administração Pública, direta e indireta, do Município de Goiânia, estabelecendo
medidas de governança, mitigação de riscos e diretrizes para contratações
públicas e dá outras providências; ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que dispõe
sobre a regulamentação das atividades suplementares em farmácias e drogarias,
estabelecendo práticas e atividades que promovam a saúde da população e
requerimentos endereçados à COMURG, à SEINFRA e à AMMA; TIÃO
PEIXOTO, Projeto de Lei que institui a realização de sessões de cinema adaptadas
e exclusivas para pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) no âmbito do
Município de Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei que institui o
Programa Municipal de Incentivo à Leitura e Valorização das Bibliotecas Públicas e
dá outras providências, Projeto de Lei que altera a Lei nº 11.056, de 03 de outubro
de 2023, que institui o Mês Abril Marrom, para prevenção e combate às diversas
espécies de cegueira, no âmbito do Município de Goiânia e dá outras
providências; DANIELA DA GILKA, Projeto de Lei que proíbe o uso de postes de
madeira no Município de Goiânia e estabelece prazo para
substituições, requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a
realização de Sessão Especial em Homenagem ao Dia do Repórter e o
desarquivamento do Projeto de Resolução nº 43/2023, que cria a Comenda Aldaiza
Maia da Silva Viana); THIALU GUIOTTI, Projeto de Lei que dispõe sobre o
Programa de Navegação de Paciente no Município de Goiânia e dá outras
providências; AAVA SANTIAGO, Projeto de Lei que estabelece medidas de
segurança aos usuários e proteção aos trabalhadores de aplicativos de entrega em
funcionamento no Município de Goiânia; HEYLER LEÃO, requerimentos
endereçados à SEINFRA, à COMURG e à AGCM; LUAN ALVES,  requerimento
endereçado à COMURG (solicitando a relação completa dos servidores
comissionados atualmente vinculados à COMURG, funções desempenhadas por
cada servidor, cargos ocupados, remuneração detalhada de cada servidor
e lotação de cada servidor comissionado); WILLIAN VELOSO, requerimentos
endereçados à SEINFRA, à SEPLANH, à COMURG, à SMM e à SME; LÉIA
KLEBIA, Projeto de Lei que proíbe, no âmbito do Município de Goiânia, o uso de
elevadores e restringe, nos termos em que especifica, a livre circulação em áreas
comuns, de crianças desacompanhadas de pessoa maior de 18 (dezoito) anos e
dá outras providências; LÉO JOSÉ, requerimento endereçado ao Plenário
(solicitando a realização de Sessão Especial em comemoração ao Dia do
Trabalhador em Destaque); VITOR HUGO, requerimentos endereçados ao Plenário
(solicitando a realização de Sessões Especiais em Homenagem ao Comando de
Operações Especiais; aos Escoteiros; Instituto Harpia Brasil; e aos Produtores de
Leite); SARGENTO NOVANDIR, requerimento endereçado à Presidência  da Casa
(solicitando a realização de sessões especiais em homenagem aos Policiais em
destaque operacionais dos batalhões de áreas de Goiânia; aos Policiais em
destaque operacionais dos batalhões das Especializadas de Goiânia; homenagem
aos comerciantes e trabalhadores em destaques da 44 de Goiânia; indicação de
nomes para a Outorga da Medalha Francisco Januário da Gama Cerqueira; aos



comerciantes e trabalhadores em destaques do Jardim Guanabara; indicação de
nomes para a outorga da Medalha Iris Rezende Machado; indicação de nomes
para a outorga da Medalha Geovane Silva Fonseca - Corpo de Bombeiros); e
DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG, à
Família Ribeiro e à Família Canales). Às dez horas e doze minutos (10h12min),
o Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, passou
para a Ordem do Dia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 207/2023, de autoria do
Vereador LUCAS KITÃO, que autoriza o Poder Executivo a celebrar contratos de
cessão onerosa de direito à nomeação de eventos e equipamentos públicos
municipais na Cidade de Goiânia (Naming Rights), com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro Azulão Jr., voto em
separado pela aprovação - 1ª votação. Foi aprovado o pedido de vistas
coletivas para os Vereadores: Denício Trindade, Geverson Abel, Sanches da
Federal, Heyler Leão, Dr. Gustavo, Kátia Maria, Aava Santiago, Coronel Urzeda e
Tião Peixoto. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 376/2023, de autoria da
Vereadora AAVA SANTIAGO, que dispõe sobre a obrigatoriedade de
restaurantes, lanchonetes, praças de alimentação de centros comerciais, shopping
centers e estabelecimentos similares mantenham afixados cartazes explicativos
que demonstrem a aplicação da manobra de Heimlich, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Direitos do Consumidor. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 396/2023, de autoria
do Vereador WILLIAN VELOSO, que institui o uso do Cordão AVC Estrela para a
identificação de pessoas acometidas por acidente vascular cerebral (AVC), no
âmbito do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça
e Redação, Relatora Ex-Vereadora Sabrina Garcêz, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência
Social. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 399/2023, de autoria do Vereador
IGOR FRANCO, que autoriza o Poder Executivo a isentar de taxas de manejo de
supressão e poda de árvores para pessoas de baixa renda no Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora
Ex-Vereadora Sabrina Garcêz, voto em separado pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e
Economia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 409/2023, de autoria do Vereador
WILLIAN VELOSO, que cria o Fundo Estudantil de Incentivo aos Estudos e
Pesquisas do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 152/2024, de autoria do Vereador
THIALU GUIOTTI, que cria o Arranjo Produtivo Local de Móveis - "Polo Comercial
e Distrito Industrial de Móveis" e dá outras providências, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Ex-Vereadora Sabrina Garcêz, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão



Empreendedorismo, Cooperativismo, Desenvolvimento Econômico e
Social. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 194/2024, de autoria do Vereador
DENÍCIO TRINDADE, que denomina Viaduto Goiás Cooperativo, trincheira da
Avenida H no Setor Jardim Goiás, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Welton Lemos, pela aprovação - 1ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e
Ordenamento Urbano. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 209/2024, de autoria do
Vereador ROMÁRIO POLICARPO, que dispõe sobre o reconhecimento da Festa
Totus Tuus como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Goiânia, Estado de
Goiás, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 249/2024, de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO, que dispõe
sobre a declaração de Utilidade Pública da Associação Brasileira de Serviços
Sociais - ABRASSO e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Bessa, pela aprovação
- 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento
e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Foram aprovados os seguintes
requerimentos: 67 a 69/2025 do Vereador Heyler Leão; 70/2025 do Vereador
Coronel Urzêda; 89/2025 do Vereador Anselmo Pereira; 90 e 91/2025 do
Vereador Igor Franco ; e 100/2025 do Vereador Anselmo Pereira. 54 (cinquenta
e quatro) requerimentos foram encaminhados à Diretoria Legislativa para
serem inseridos em pauta. 15 (quinze) requerimentos foram aprovados de
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do
Artigo 82 do Regimento Interno. Os Vereadores ROMÁRIO POLICARPO, IGOR
FRANCO e LUCAS VERGÍLIO estiveram presentes na Sessão, de maneira
remota (online).  Às dez horas e quarenta e sete minutos (10h47min), o Senhor
Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente
sessão, convocando outra para o dia 11.02.2025. Para constar lavrei esta que, lida
e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxx
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